
Protokoll  Ortsteilratssitzung Kunitz-Laasan 
 

Datum: 11.03.2015 
Uhrzeit: 19.00 – 20.30 Uhr 
Ort:  „Alte Schule“ Kunitz 
 
Anwesenheit: Details siehe Anwesenheitsliste 

OTR: Michael Mau, Norbert Comouth, Birgit Dorschner, Gerd Fernkäse, Kay 
Hundertmark, Dirk Steiner, Detlef Simon 

 
Sitzungsleiter: M. Mau (OTB) 

 
Tagesordnung: 1. Begrüßung und Protokollkontrolle 
 2. Budget 2015 
   3. Entwicklung der Problematik um das Pfarrhaus 
   4. Gewässerschau 
   5. Wildschäden 
   6. Brief OTR Lichtenhain 
   7. OTR-Sitzung April in Laasan 
   8. Sonstiges und Termine 
 
 
Punkt 1: 
 
• Begrüßung durch OTB  
• Tempo 30-Zone Laasan ist eingerichtet 
• Budget wird in der heutigen Sitzung beschlossen 
• Aufräumen des Dachbodens der „Alten Schule“ wegen der Krankheit von Frau 

Dunker verschoben – Suche nach neuen Termin, da die Schränke für den Boden 
abholbereit sind 

 
 
Punkt 2: 
 
• das Budget 2015 wird durch Unterschrift der OTR-Mitglieder beschlossen – Details 

siehe Budgetplan 
 
 

Punkt 3: 
 
• Herr Kleist hat ein Entschuldigungsschreiben dem Gemeindekirchenrat Gleistal 

zukommen lassen, in dem er versucht die Vorwürfe zu entschärfen und eine mögliche 
Klärung der Situation einräumt (evt. Fortführung der Betreibung nach 
Mängelbeseitigung) 

• die Kirchgemeinde hat eine öffentliche Versammlung für den Ort abgehalten, um die 
Einwohner zu informieren und Probleme zu diskutieren 

• für die Klärung der Problematik ist Herr Superintendent Neuß allein zuständig – 
Fragen sind an ihn persönlich zu stellen 

• Veranstaltungen ohne Übernachtung können weiterhin im Pfarrhaus stattfinden -  
Anmeldungen sind an Herrn Superintendent Neuß zu richten 

 
 
 
 
 

 



Punkt 4: 
 
• am 18.04.2015 findet eine Gewässerschau der Kunitzer Bäche usw. statt – Vertreter 

des OTR werden daran teilnehmen 
 
 

Punkt 5: 
 
• Wildschäden sind an das Forstverwaltung zu richten 

 
 

Punkt 6: 
 
• der Brief des OTR Lichtenhain spricht die seit längeren beobachtete Entwicklung 

seitens der Stadt Jena bezüglich der gewählten und damit von den Einwohnern 
beauftragten Vertretern an 

• wir, als OTR,  sehen uns als Vermittler zwischen den Bürgern und den Gremien der 
Stadt 

• jedes OTR-Mitglied ist nicht nur ein gewählte Person sondern sogleich auch ein 
Bürger der Stadt und so ist die Aussage, dass nur ein OTR-Mitglied bei den 
Verhandlungen anwesend war und kein Bürger sehr problematisch 

• es ist nicht hinzunehmen, dass damit die Absprachen hinfällig sind 
• es wird angeregt, dass die OTB eine Diskussion darüber führen (ohne Anwesenheit 

der Stadt) um sich eine Meinung darüber zu bilden bzw. die rechtliche Situation zu 
klären 
 
 

Punkt 7: 
 
• die nächste OTR-Sitzung findet am 14.04.2015 in Laasan statt 
• mögliche Themen: -   Nahverkehr evt. Einladung eines Vertreters der JES oder Jenah 

- Tonnagebegrenzung im Ortsteil, weil Kanäle sonst beschädigt 
werden (Anmerkung: diese wurde seitens der Stadt schon 
eingerichtet) 
 
 

Punkt 8: 
 
• Antwort der KSJ zur Problematik Wirtschafts- und Feldwege steht aus – Nachfrage 

OTB Mau 
 

 
Nächste Ortsteilratssitzung: Dienstag, 14.04.2015 19.00 Uhr Brauhaus Laasan 

Tagesordnung: siehe Punkt 7 
 


